# 马化腾领房补暴露 2 "富者愈富、贫者愈穷" 锐评

马化腾等深圳富豪享受住房补贴仍争议不断。发展失衡造成的负面"马太效应"是当今社会最为严重的群体焦虑之一。无论公共政策的初衷如何,如果执行之后最终出现富者愈富、贫者愈穷、赢者通吃的结果,那么都值得诘问。在公众被一套房子压得喘不过气来的语境下,亿万富翁还得到公共财政的购房补贴——要知道,这些都是纳税人的钱,这种结果是不公平、非正义的,很难让公众坦然接受;作为激励手段,对马化腾们进行房补,就像给保时捷的车主送QQ车,也是失效的。"激"得其所,才能"激"出效果,否则将会徒劳无益,还惹得一身臊。

能够享受政策的人,并不是真正需要的;真正需要的人,却未必能享受到。激励政策的走偏也给制订者提出问题:除了物质手段,是否还有更灵活、更有效的措施可供拣择呢?物质、精神、政策……有关部门可打的牌不少,完全可以进行差异化对待,有的放矢,事半功倍,而不必闹出给身家数百亿的富翁发房补的笑话来。 据《广州日报》

# 由官员骂人和被骂 看官民权利不对等

□晚报评论员 李↓



有"电波怒汉"之称的著 名电台主持人万峰又开第 了。近日,他做客杭州电视台 某节目时,针对富阳市停车乱 收费问题,炮轰富阳市发改局 物价监督检查分局局长袁高

亮:"你不知道当什么局长?你不好好为人民服务,就下去,滚蛋。撤你的职!"袁局长当场挂断电话。 (新闻见今日本报A13版)

官员被骂了,这是条罕见的新闻。无怪乎有网友会说,"这是中国电视史上一个奇迹"。 网友的话或许有些夸张,"怒汉"万峰公然骂人 是否妥当暂且不论,一个值得关注的现象是, 和官员被骂的极端罕见相比,官员骂人的新闻 倒是经常见诸报端。

从以往的官员骂人案例中不难发现,官员骂人后,除非被骂者有足够的人证、物证,一般情况下,官员们不会承认自己当时"素质低下"——在这一点上,"骂官"的万峰倒是非常坦然,在接受采访时他说:当时对方(袁高亮)的官僚作风很严重,不作为,不具备职业素养,还敢明目张胆地忽悠,应该被骂。官员骂人在被"揪住小辫子"之后,一般都是躲躲闪闪,拒不道歉。即便是道歉了,也总是装出一肚子苦水无处倒的样子。在这一点上,"骂官"的万峰很是坦荡:我生气其实是为了表明一种态度,是对丑恶现象的一种抗议和愤怒。

而且,官员骂人后,被骂者一般是不能回骂的。比如某地那位农妇,因为回骂了一句,竟然被当地派出所拘留。不难想象的是,如果万峰不是在公共平台上(电视台节目中)骂人,而是在私下或者是一般的公共场所骂人,袁高

亮局长一定不会善罢甘休的。为什么会存在如此大的差异呢?小而言之,官员们一般都是有"官威"的,个别官员在平时的做派中飞扬跋扈惯了。官员骂人是"以示官威",官员被骂则是"官威"受辱,官员们肯定咽不下这四气。大而言之,官员们一般都有公权力撑腰,官员骂人是"强势而为",官员被骂后气急败坏,往往会动用权力假以颜色,似乎不让对方吃点苦头便不足以维护自己的尊严和"官面"。

简单的官员骂人和官员被骂事件背后,其实隐藏着当下官民间迥异的权利生态。官员 骂人和官员被骂之间的差别,其实指向一个并不复杂的事实:一方面,一些官员虽然经受了现代行政管理理念的培养与熏陶,但在骨子里,那种"官高于民"的"寒毒",还没有被彻底祛除。另一方面,随着现代公民意识的觉醒,部分公众自觉和总会萌生和官员平等交流和对话的欲望。但一些官员以高高在上的姿态,面对试图交流的民众时,意识和角色的反差,造成便会用骂人的方式表达情绪。

这充分说明,在官民权利不对等的现状下,构建官民平等对话的平台,是何等的果果要。报道中万峰的骂官起到了"不俗"的效果,当地停车乱收费的问题正在逐步解决——当想的民生问题,官民之间能通过心平气和交流的民生问题,官员骂人和民众骂官的事情,也的民生对。而且,在一个开放、包容的心就很少发生了。而且,在一个开放、包容的心胸,容许民众偶尔表达不满抗议和愤怒——当然,骂人终究是不对的。

### 大会堂

#### 话题:卫生部部长否认血 站利用无偿献血盈利

网友发言

为什么医院把血卖那么贵? 相关的测验、保管的费用真的那么高吗? 陕西网友信任危机! 天津网友

医院的高费用和无偿献血形成鲜明的对比。无偿献的血都到哪去了?如果说无偿给病人用,我们献血心里还是有一点安慰。

上海网友 站的运营成

最重要的是透明,应公布血站的运营成本。 河南网友

#### 话题:山西村民未办手续 收养弃婴,被指超生罚款两千

**网友发言** 做好人好事非但不被赞颂,反倒被当傻 子,以后谁还会做好事? **上海网友** 

小李庄米皮总店升龙国际店 11月2号开业时! 欢迎新老客户光临,开业前三天买一送一。

**欢迎新老客户光临, 开业前三天买一送**一。 地址: 政通路与人和路交叉口向北 100 米路西 电话: 13526800738 13017690263 应该奖励!

河南网友

生命和金钱取舍,相关部门选择了金钱, 是倒退还是进步? 四川网友

从情感上说,不应处罚;从法理上说,处罚 理所当然。 湖南网友

不是我们没有爱心,是我们怕惹祸上身啊!为什么我们连仅有的一丝爱心,都被钱来抹杀掉呢? 陕西网友

#### 话题:医学研究所被指借 送药下乡用村民试验新药

网友发言

正常的新药上市,需要进行严格的人体试验,国外的新药试用人都有很高的报酬。我们国内的新药往往就只有动物试验,很多副作用都不明,禁忌不明。这些价格昂贵的新药哪里是赦人,分明就是杀人的工具。有些医生给病人开药,都专拣昂贵的新药开,那些便宜而又经典的老药反而无人问津。每次医生给我开的药,我服用之前都要仔细地看看说明书,凡是这也不明那也不明的新药一概不用。 浙江网友

那不是违法事件吗?国家是有相关的法律来约束这样的事情的,好好处理试验单位。 拿农民的健康开玩笑,胆子也太大了!要追究 他们单位负责人的责任! 江西网友



"80后"总裁的慈善理想

## 慈善是一种 感恩精神的传承



10月15日,在2010年 "郑州慈善日"捐赠仪式上, 人们注意到,一个年轻小伙 子举起了捐赠100万元的牌 子。他就是1982年出生的 卢一博,现任中晟集团总裁。

"我是一名'80'后,我们 这一代人是非常有理想的一 代。"昨日,年轻的卢一博想了他对慈善的认识,"中 是了他对慈善的认识,"中 是团乘承'感恩报国'的企业精 使命和'用心包容'的企业精 神,在成立之初就将支持的 本作为企业长期坚持的 工作来做。乐善好施是中华 民族的传统慈善精神,在我 看来,做慈善就是乘持我们 企业的感恩精神。"

晚报记者 裴蕾/文 周甬/图

#### 【他的承诺】今年捐款100万元 ■

郑州慈善总会提供的数据显示,卢一博所在的公司从成立之日起,情系祖国,回报社会,通过各种渠道,向社会捐助资金、物品累计约2800万元。

其中,在四川汶川大地震发生后,第一时间先期捐款 100万元支援灾区人民,并在报纸上刊登倡议书,呼吁更多的爱心企业加入救灾行列。随后,又通过各种形式向灾区捐款捐物 160万元。在得知省内老区适龄儿童上学难时,拿出 100万元捐助新县城关第

三小学

2009年10月14日,"与慈善同行"2009郑州慈善文艺晚会在郑州市艺术宫举行,慈善晚会现场气氛热烈而感人。卢一博携啟福置业股份有限公司的员工们参加了此次文艺晚会,并当场捐款100万元。

2010年郑州慈善日活动中,卢一博代表中晟集团,再次捐赠了100万元。

他的一次次善举,给众多需要帮助的弱势群体提供了雪中送炭般的及时救助。

#### ■【他的声音】慈善是一种感恩精神的传承 ■

今年捐赠的100万元,将用在哪里?卢一博说,他希望用于以下群体,包括因公致残或殉职的警察,大病医疗需要支援的困难群体,贫困需要救助的学生等。

"我希望能够让因公致残或殉职的警察有生活的保障,支援与病魔作斗争的困难群体,使每一位学生都能够上学,因为只有学习,才是他们摆脱贫困的唯一途径。"

卢一博认为,慈善,其实是一种感恩精神 的传承。

"从小我的父母就告诉我,人要知足,要懂得感恩,在我看来,感恩,就是从感谢父母、亲人、同事、朋友开始,无论自身力量大小,都能够尽力地回报别人,回报社会,因为我们所有的一切无不来源于此。现在,感恩已经成为我们企业的核心价值观最重要的一部分,深深影响着所有中晟人。"他表示。

#### ■【他的期望】让感恩和回馈成为我们的社会风气 ■

对于慈善事业,卢一博说他会坚持从事下去。"我希妈通过自己的实际行动,在社会上

"我希望通过自己的实际行动,在社会上 能够起到一种倡导的作用,唤起更多的企业家 履行社会责任。让感恩和回馈成为我们的社 会风气,成为我们每一位领导者、每一位企业 家、每一位普通人的习惯,让我们的社会'老有所终,壮有所用,幼有所长,鳏寡孤独废疾者,皆有所养'。我想,这样美好的社会,也是我们市委、市政府举办郑州慈善日的目的,也是我们孜孜追求的幸福生活。"他最后表示。

了解一下中晟集团

中晟集团成立于2010年,是一家具有海外资产背景,以金融、投资、酒店、高端物业、社会公益为主,兼顾商业地产运营的多元化综合性集团公司。

集团现拥有员工350余人,成立以来,在创始人卢一博的领导下, 秉承"感恩报国"的企业使命和"用心包容"的企业精神,运用现代化科学管理手段,努力打造一支专业、敬业、立业的高素质团队,追求良好的公司治理,努力为股东创造持续、长期、稳定的投资回报,在中晟集团特有的创新性企业框架下,正在走出一条具有中最特色的发展道路。



本栏目由郑州晚报、郑州慈善总会主办 捐款电话 68665308 求助热线 68665328 开户行:郑州银行伊河路支行 账户:905540120109024760